



**ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК МУЖЕСТВА
«ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»**

Авторы:

Учитель ОБЖ
Ю.С. Гудень

Учитель
изобразительного
искусства
А.В. Бурова

ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК МУЖЕСТВА «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»

Цель: формирование у обучающихся представления о мужестве, долге, чести, справедливости, ответственности как высшей нравственной добродетели на примере подвигов младшего сержанта милиции Игоря Николаевича Ершова и сержанта Евгения Дерябина.

Задачи:

- содействовать осознанию школьниками себя как граждан российского общества, уважающих историю своей Родины и несущих ответственность за её судьбу в современном мире;
- способствовать углублению знаний обучающихся о высших наградах России и их присвоении, о связи времен и поколений в истории нашей страны;
- содействовать воспитанию чувства гордости за героев, которые живут среди нас.

Оборудование: видеопроектор, экран, ноутбук.

Форма проведения: классный час.

Продолжительность занятия: 40 минут

Сценарий урока мужества, приуроченного ко дню сотрудника органов внутренних дел РФ.

*«Остались верными присяге – ушли в бессмертие,
превратившись в белых журавлей»*

Содержание

Фонограмма песни «Журавли»

Учащийся-1	Кому нынче песню, друзья, запеваем, Что песнь наша славит, кого почитает? Полицию нашу величают, Они день и ночь наш покой охраняют.
Учащийся-2	День и ночь ты на работе, будто хищник на охоте, За преступником бежишь, Наказать его спешишь.
Учащийся-3	Чтобы люди мирно спали И грабителей не ждали Всех накажешь и найдёшь, о мотивах всё поймешь
Учащийся-1	Это добрый, это честный, В трудностях - надёжный, смелый Охраняет нас от бед Вот уж очень много лет
Учащийся-2	Полиции работа не легка, Вернее будет служба, не работа, От сна, семьи, покоя - далека. Пока за пазухой есть камень у кого-то
Учащийся-3	Нельзя нам без полиции прожить И нет такой страны, поверьте, в мире, Которая могла бы не тужить. Без рыцаря-защитника в мундире

- Учащийся -1 В соответствии с приказом министра внутренних дел РФ от 26 октября 2011 года № 110 ежегодно 8 ноября отмечается День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России.
- Учащийся-2 Уникальность МВД среди прочих органов государственной власти состоит в том, что именно органы охраны правопорядка чаще других напрямую контактируют с гражданами.
От работы сотрудников полиции зависит соблюдение законности в жизни страны, порядок на улицах городов, а иногда и покой в домах и квартирах самих граждан.
- Учащийся-3 Сегодня органы внутренних дел занимаются обеспечением порядка на улицах, предотвращением и раскрытием преступлений, защитой и охраной частной собственности, государственных и коммерческих объектов.
Подразделения МВД борются за безопасность на дорогах страны, обеспечивают проведение массовых мероприятий, днем и ночью приходят на помощь гражданам в чрезвычайных ситуациях.
- Учащийся-1 Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы — человеческая жизнь.
- Учащийся-2 Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. В истории советской и российской милиции, а впоследствии и полиции, насчитывается бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава МВД.
- Учащийся-3 На нашем уроке мужества присутствуют выпускники нашей школы, в настоящее время являются сотрудниками правоохранительных органов:
Это: Клейменова (Попова) Ольга-
Капорцев Владимир - Слово предоставляется:
- Учащийся-1 Мы искренне поздравляем Вас с профессиональным праздником, и пожелаем здоровья, счастья и спокойной службы.
- Учащийся-2 Находясь на переднем крае борьбы с преступностью и терроризмом, сотрудники органов внутренних дел и Росгвардии подвергают свою жизнь огромному риску. И иногда так случается, что не обходится без боевых потерь.
- Учащийся-3 Подвиг начинается тогда, когда человек при выполнении служебного долга осознанно и добровольно идет на риск. Он знает о смертельной опасности, которая ему грозит, но не отступает в решительный момент.
- Учащийся-1 Сегодня мы не можем не вспомнить о тех сотрудниках, которые погибли при исполнении служебного долга:
«Вся судьба их – горение» -
 Про таких говорят.
 Нет прошедшего времени
 Для погибших ребят.
Учащийся-2 В захолустье, столице ли,
 В зной, метели и в дождь
 Шел сотрудник милиции
 На обрез и на нож.

- Учащийся-3 Шел сотрудник на выстрелы
Сквозь удушливый мрак,
Зная то, что не выстоять
Он не может никак.
- Учащийся-1 Среди погибших есть Северчанин. Это
Ершов Игорь Николаевич 1960 года рождения.
- Учащийся-2 Трагедия случилась ночью 9 августа 1985.
Подходило к концу дежурство. Игорь Ершов зашел в рабочее общежитие на улице
Свердлова, проверить спокойно ли там.
- Учащийся-3 Город готовился к профессиональному празднику строителей. Выйдя из
общежития на улицу, младший сержант Ершов обратил внимание на пьяного на
углу, который выкрикивал угрозы в адрес какой-то девушки. Милиционер подошел
к пьяному парню. Но в планы дебошира, уже имевшего за плечами судимость, не
входила такая встреча. Он бросился бежать. Ершов, видя хулиганский настрой
парня, решил догнать его, пока он не наделал беды. Убегая темными дворами,
распоясавшийся хулиган надеялся скрыться, но милиционер догнал его. И тогда
блеснуло лезвие ножа.
- Учащийся-1 В первые секунды Игорь еще не понял, что произошло. Получив удар ножом,
падая, Игорь все же успел схватить преступника. Истекая кровью, Игорь продолжал
борьбу, стараясь обезоружить преступника. Но жестокость не бывает одноразовой.
Последовало ещё несколько ударов ножом...
- Учащийся-2 «Помогите, ребята, погибаю!» - до сих пор эти слова, пронзившие милицейский
эфир, помнят все, кто дежурил в этот день. Игорь еще смог вызвать по рации
помощь. Через несколько минут патруль задержал хулигана с окровавленным
ножом.
- Учащийся-3 Игорь умер на операционном столе. Энергичный, обаятельный и фанатично
преданный профессии... кто-то за него решил, что в 25 лет можно умирать.
Сослуживцы Игоря, офицеры и рядовые, совсем не сентиментальные,
огрубевшие от службы, в день похорон ревели навзрыд.
- Учащийся-1 Об Игоре Николаевиче Ершове, пришедшем в милицию по комсомольскому
призыву, рассказывают документы, фотографии, письма, сослуживцы, и незаметные
на первый взгляд факты. Последним, как известно, верят самые пытливые умы.
- Учащийся-2 Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 июня 1986 года за мужество
и самообладание, проявленные при задержании опасного преступника, младший
сержант милиции Ершов Игорь Николаевич награжден Орденом Красной звезды
(посмертно). Его имя навечно занесено в Книгу Почета ЦК ВЛКСМ и списки
личного состава Управления внутренних дел.
- Учащийся-3 Рядом с кабинетом командира роты ППСМ висит портрет и мемориальная доска с
надписью: «За мужество и самоотверженные действия, проявленные при задержании
опасного преступника, наградить младшего сержанта милиции Ершова Игоря
Николаевича Орденом Красной звезды (посмертно)»
- Учащийся-1 В нашем городе его именем названа улица. Каждый год сослуживцы ставят у
стены дома по улице Ершова чёрно-белую фотографию, возлагают цветы и
почитают подвиг минутой молчания. Новое пополнение сотрудников милиции
приводят к присяге.
- Учащийся-2
Дерябин Евгений Васильевич.
Евгений родился 26 января 1980 года.
В 1986 году Женя пошел учиться в школу № 80. После окончания 9-ти
классов, Евгений поступает в ПТУ №-10. По окончании учёбы до призыва в
Вооружённые силы РФ работал на СХК.
- Учащийся-3 В это время, как известно, в Дагестане шла война. В горах отчетливо
слышен не только рокот боевой машины, но и, кажется, стук сердец молоденьких
российских солдатиков, находящихся на оптическом прицеле хорошо

подготовленного врага. 29 августа 1999 года в селе Карамахи, Буйнакского района, республики Дагестан, развернулся ожесточенный бой. При выполнении боевой задачи, разведгруппа, в которой был Евгений Дерябин, попала в окружение.

Учащийся-1 Бой шел четыре часа. Помощь с воздуха не могли оказать из-за тумана, пробивались только живой силой. В ходе этого боя погиб командир. Командование на себя взял Женя. Он решил продолжать бой, а не отступать.

Учащийся-2 Реактивный снаряд, пущенный рукой ваххабита, угодил в БТР, и заместитель командира взвода сержант Евгений Дерябин погиб. Мотострелковая рота выполнила поставленную задачу без Евгения. Так погиб Женя – красивый, юный, добрый, чуткий, веселый, мечтательный и мужественный.

Учащийся-3 «За мужество и отвагу, проявленные при выполнении воинского и служебного долга в Республике Дагестан, сержант Евгений Дерябин награжден Орденом Мужества I степени (посмертно)

Учащийся-1 Светлая память о сержанте Дерябине Евгении Васильевиче сохранится в сердцах Северчан, как память о земляке, героически погибшем при выполнении боевого задания.

Учащийся-2 Мы помним и чтим людей, которые ценой своей жизни спасают нас от опасности.

Кто с оружием в руках защищает интересы нашего государства.

Их подвиг служит примером беспредельной отваги мужества и героизма.

В память о погибших при выполнении служебного долга в мирное время и в горячих точках нашей страны.

объявляется минута молчания.

Учащийся-3 Мы благодарим всех присутствующих сегодня за то, что вы откликнулись на наше приглашение и пришли почтить память погибших Северчан.